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INTERROGAZIONE 

QUANDO VERRANNO POSIZIONATE LE PENSILINE ALLE 

FERMATE DEL CENTRO SCOLASTICO E DELLE CORRIERE? 

Nago-Torbole 25/09/2025 

PREMESSO CHE 

La qualità degli spazi pubblici e l'attenzione rivolta a chi li vive quotidianamente 

rappresentano il più immediato biglietto da visita per una comunità, un segnale tangibile di 

cura e ospitalità rivolto, in primo luogo, ai propri residenti e, di conseguenza, ai turisti. 

L'attesa di un mezzo pubblico, specialmente per le fasce più vulnerabili come bambini e 

anziani, deve avvenire in condizioni di sicurezza e comfort. La mancanza di adeguate 

protezioni dalle intemperie presso le fermate degli autobus comunica un'immagine di 

trascuratezza che non appartiene al nostro territorio. 

Per tutta la stagione estiva, l'utenza ha dovuto attendere i bus sopportando sole cocente 

e temporali, a seguito della rimozione delle vecchie pensiline durante i lavori pre-elettorali. 

Con la ripresa delle attività scolastiche, il disagio investe ora pienamente anche gli alunni e 

le loro famiglie. 

In particolare, presso il centro scolastico di Tezze, i bambini che attendono lo scuolabus 

sono completamente privi di qualsiasi riparo da vento, sole e pioggia. 

Simbolo di questa situazione sono le due panchine splendidamente decorate lo scorso 

anno dai bambini della scuola materna, che non solo non sono state ancora ancorate al 

suolo, ma attendono di essere valorizzate all'interno di una struttura protettiva adeguata, 

che dia dignità al lavoro dei piccoli e comfort a chi le utilizza 
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CONSIDERATO CHE 

Risulta ai proponenti che le pensiline destinate almeno alla fermata principale di Nago (e 

la sistemazione di quelle di Torbole) siano già state acquistate con Determinazione del 

Responsabile del Servizio n. 204 del 02/05/2025 stanziando complessivi € 21.119,28; 

Trascorsi quasi 5 mesi dall’acquisto, il ritardo nella loro installazione ancora pare ancora più 

incomprensibile e ingiustificato. 

TUTTO CIO’ PREMESSO 

 

I sotto firmati consiglieri comunali di Rinascita e Sviluppo per Nago-Torbole, al fine di 

tutelare l’esclusivo interesse pubblico, interrogano ed interpellano gli assessori competenti 

Giovanni Vicentini, per i lavori pubblici, e Fabio Malagoli, per la sicurezza/ politiche sociali 

per giovani e anziani, per sapere: 

1. Per quali motivi, nonostante le pensiline per la fermata principale di Nago risultino già 

acquistate, non si è ancora provveduto alla loro installazione 

2. Se l’Amministrazione ha intenzione di procedere alla posa di adeguate protezioni per gli 

utenti e per i bambini che frequentano il centro scolastico di Tezze. 

3. Quali sono le tempistiche definite dall'Amministrazione per risolvere in modo definitivo 

questa esigenza, dotando le scuole di idonee pensiline a protezione dei bambini. 
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4. Quando è previsto il completamento del marciapiede che permetta a studenti e genitori 

di percorrere in piena sicurezza il tragitto da via delle Scuole al centro scolastico di 

Tezze. 

In attesa di cortese risposta scritta, i consiglieri di Rinascita e Sviluppo per Nago Torbole 

 

Giovanni (Johnny) Perugini 

 

Adriano Vivaldi 

 

 

Giovanni (Beppe) Di Lucia 

 

Donatella Mazzoldi 

 

 

 


